



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

Отгесствившая война против немецко-фашистских захватчиков еще больше сплотила советский народ вокруг большевистской партии. Лучшие люди, подлинно советские патриоты в дни войны связали свою судьбу с партией Ленина-Сталина. Только по нашему району за это время приняты в члены и кандидаты ВКП(б) 2256 человек.

Новое мощное пополнение рядов партийной организации по-новому поставило задачу воспитания молодых коммунистов. Нужно было так поставить дело, чтобы «наиболее быстро, успешно, действенно помочь воспитанию этих молодых членов партии (Ленина). Решить эту задачу можно только лишь в том случае, если на местах установившихся форм воспитательной работы выбрать главные, решающие. «Партвоспитательная работа только в том случае сможет дать максимальные результаты», — указывает ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О работе среди летних комсомольцев» — если она будет опираться на воспитание кандидатов и членов партии в практической работе партии. Необходимо избежать излишнего уклона в школьное воспитание в ущерб практическому и добиваться, чтобы члены партии получали больше всего воспитания в повседневной практической работе».

Это указание ЦК ВКП(б) и было для нас основным руководящим в работе с молодыми коммунистами. Опыт показал, что волеизъявление коммуниста в практическую работу требует, чтобы партийные организации хорошо знали способности и склонности человека, умели заинтересовать поручением делом. Этому искусству у нас в районе хорошо владеет секретарь райкома Ю. И. Алехов. И он добился прекрасных результатов.

Мастером знания тов. Алеховым, тов. Алеховым поучили учитывать его способности и склонности, развивать антикоммунистический и не обманя.

Тов. Летуши — молодой коммунист, систематически повышает свои политические и деловые качества. Уже около года он с увлечением выполняет партийное поручение. Работает он строго по плану, рас в работу собирает агитаторов, информирует их о событиях на заводе, в районе, стране, умеет овладевать большевистскими методами агитационной работы. Недавно тов. Летуши провел семинар на тему: «Как мы используем свое рабочее время?» и на конкретных примерах показал, как много времени рабочие тратят напропалую и т. д.

Еще более интересным был у него семинар по вопросу борьбы с браком. Другому молодому коммунисту тов. Самохину тов. Алехов поручил руководить заочной организацией комсомольцев. За короткий период тов. Самохин вывинул дело, организовав изучение вопросов, подготовку лекций. Так же успешно выполнял поручения тов. Липин проработавшая тов. Герасимов — руководителем комсомольской школы.

ХРОНИКА

**СВЕРДЛОВСКИ**  
При горкоме ВКП(б) начали работать курсы партийного актива. В первой группе занимаются заместители секретаря горкома ВКП(б), заместители секретаря горкома и их заместители, секретари райкомов партии и партий ЦК ВКП(б). На очередном занятии курсов будет прочитана лекция об организационных принципах большевизма.

24 января начинают работать вторая группа курсов. В ней будут заниматься инструкторы горкома партии и заместители секретаря райкомов ВКП(б). Секретарь горкома тов. Вознесенская прочитает для второй группы лекцию на тему: «Партия Ленина-Сталина — вождь и организатор советского народа».

**ТАБОРЫ**  
На днях здесь состоялся собрание сельских коммунистов, на котором обсуждался вопрос о задачах коммунистов в дни Отечественной войны. На собрании присутствовало 90 человек.

Путь к славе

Почта принесла работнику Свердловского института «Гипромедруда» И. А. Дербину радостную весть: его сын Юрий отмечен высшей правительственной наградой Ю. И. Дербину присвоено звание Героя Советского Союза. И только теперь стало известно, что очерк в «Правде», напечатанный 1 января, рассказывает о подвиге нашего земляка, свердловчанина Юрия Ивановича Дербина. Он родился в городе и воспитывался в Свердловске. Ему только завтра исполнится 20 лет.

У НЕГО юное, красивое, типичное русское лицо с нежной кожей, волнистые русые волосы, тонкие губы, брови и ресницы голубого цвета, сморщенный из-под стреляющих ресниц.

В то же время лейтенант Юрий Иванович Дербин — опытный воин, искусный артиллерист, и слава его храбрости, находчивости, и железной воле, и хладнокровия и расчетливости, которую он не терял в моменты самых горячих схваток, а главное — о его боевом уме и использовании своей пушки в самых необычных боевых ситуациях, гремит в артиллерийских полках, сражающихся сейчас в Закарпатье.

Он — кавалер ордена Отечественной войны и Героя Советского Союза, и хотя в армии он сравнительно недавно, но уже прошел с ней боевой путь от Белгородца до Криворожских степей, путь непрерывных сражений, путь, вынужденный для него великой школой войны.

Проникший новый год Юрий встретил на Урале в своей семье, и хотя бушевала война, хотя зрелищ, работавший на рудниках день и ночь, чтобы не опоздать к производственной новоселью, хотя в квартире было несомненно тепло — встреча нового года прошла весело. Юрий, великий любитель музыки, играл на рояле и пол протче всех и задала гололовок. Его страстью была математика, и он поступил в физико-математический факультет.

Но война есть война. Она по-своему планирует жизнь людей. Через несколько дней математическую специальность Юрия нашли себе новые призывники. Он был уже в артиллерийском училище и с увлечением, присущим его живому, подлинному, гибкому уму, изучал законы баллистики и изучал совершенно новое для него артилле-



Для обслуживания рабочих — уроженцев средне-азиатских республик — в Свердловске прибыла бригада артистов Кузнецкого областного театра Таджикики ССР. Выступления бригады проходят с большим успехом. На снимке художественный руководитель театра артистка тов. Смирнова В. С. и артистка тов. Исидарова Назкат после концерта беседуют с фотографом.

ЗАБОТА ОБ ОБЩЕСТВЕННОМ ПИТАНИИ РАБОЧИХ

Вкусные и сытные обеды готовятся в столовой Камышловского кожевенного завода. Почти ежедневно в меню есть мясные блюда. Для работающих организован отдельный стол.

О приговорах вкусной пищи для рабочих заботится весь коллектив столовой во главе с заведующим тов. Пушиным. Много старания прилагает повар В. Петухова. Быстро и культурно обслуживает рабочих буфетчица столовой К. Кашкина. Она совмещает работу раздатчицей обедов и продавщицей хлеба.

Большую заботу о столовой проявляют дирекция, партийная и профсоюзная организации. Помогая продуктам централизованного фонда, столовую время поддерживают в надлежащем состоянии. В нынешнем году это хозяйство имело 85 гектаров посева. Собран урожай 32 тонны крупяного урожая, 83 тонн, 80 кг, 12 гусей, 15 свиноматок, 2 хрюки, 25 поросят.

Дирекция завода поставила перед собой задачей — добиться в этом году дальнейшего расширения посевных площадей и увеличения поголовья скота подсобного хозяйства.

МОЛОДЕЖЬ УРАЛЬЦЫ — ДОНБАССУ

Комсомольцы и молодежь Свердловской области активно помогают восстанавливать промышленность Донбасса. Они посылают туда 123 сумок набором инструментов для дежурного слесаря, 900 топоров, столько же ящиков, более тысячи обухов, шесть тысяч лопат, 500 пил и т. д.

ПО ПРИМЕРУ ЖЕНЩИНЫ СТАНЦИИ ВОСПЛЕ

Пример женщины станции Воспле (Прославль) подхватили свердловчанки. Они также взяли шефство над молодыми одноклассниками железнодорожниками. Жена машиниста-инженера паровозного депо станции Свердловск-дальний жилая тут. Сказавшаяся подруга, на нескольких подругах: стрижет и чинит им белье, спешит, заботится об улучшении их быта. Жена машиниста тов. Годунова шьет уютные для молодых товарищей, которые работают на паровозе ее мужа.

По следам наших выступлений

По следам заочного в газете «Уральский рабочий» 9 января было напечатано корреспонденция из Красноуфимска, в которой рассказывалось о неодолео производственных запасах частей ремонтно-механических заводов.

Как сообщает дирекция завода, статья была опубликована на открытии партийного собрания коллектива завода. Собрание пришло к выводу, что завод должен полностью ликвидировать недостатки, отмеченные в корреспонденции.

Товарищ прямой заводской. Все новое и новое тактично поднимались на завод, в заводском цеху. Он насчитал их 189.

— По танкам, прямой заводской, броненосцами, огнем!

Орудия грянули и откатились. — Огонь, огонь! — с возмущением ругал Юрий, наблюдая, как черные ступени взрывов мчутся по полю и как шаркают от них танки. Вот загорелся один, вот от близкого взрыва ползущий другой перорвался на слухи. Вот снаряд угодил в бронетранспортер и разнес его в клочья вместе с пехотой. Вот немецкие пехотинцы стали скармливаться с площадкой и принимались к работе. Вот уже надулись порывки машин. Они сгинули, заматались.

— Огонь, огонь!

Только сейчас погнался Юрий в землю. Он чувствовал, что командир бронированных машин. Он с радостью видит, как мчутся эти машины, стараясь выйти из-под его огня, как дычат они своей бегущей пехоте. Он чувствует, что командир батареи, он не может держать немцев этого отхлонули за холмы, оставив пять полбитых и четыре «горючих» машины.

Эти первые дни сражения в Белгородке, когда наша армия отбивала отчаянные попытки немцев наступать, закалили Юрия, заставляли его непоколебимо верить в свои силы. В летнее наступление Красной Армии он включился уже опытным, выданным в офицерском. Так, вместе с германскими частями 2-го Украинского фронта попал он по месту наступления.

Больше внимания семьям фронтовиков

Вся наша страна работает с семьями фронтовиков, об интонациях отечественной войны. Каждое предприятие или учреждение снытает эту заботу первым своим долгом. Хорошую инициативу проявил начальник ЦОСР в Белымобесовского тракторного завода тов. Гинич, который через мастера своего завода специально организовал ремонт обуви членам семей фронтовиков и инвалидов Отечественной войны.

Нельзя забывать о фронтовиках родственники не забывают, но в основном забывают о фронтовиках. Все инвалды отечественной войны, прибывшие в госпиталь, встречают здесь теплый прием и получают необходимую поддержку в приобретении одежды, обуви, белья и т. д.

Много сделано заводским комитетом одного завода. За четверть января 1943 года 30 семей фронтовиков обеспечены драмами, отремонтировано шесть квартир, восемь печей. Дети более нуждающихся устроены в детский сад, в большинстве дети фронтовиков — учащиеся получают дополнительно питание через заводскую столовую.

Но эта инициатива не подхватывалась всеми предприятиями и торговыми организациями Белымобесовского района. Многие руководители предприятий не забывают, но в основном забывают о фронтовиках по политическим отношениям к их нуждам.

Репертуар колхозной самодеятельности

КРАСНОУФИМСК (по телефону от колхоз). В селах с успехом проходят предварительный отборочный смотр колхозной художественной самодеятельности, культурный и спортивный инвентарь, репродукторы, лампы, киноаппараты, инструменты для доморощенных оркестров, настольные игры, аптечки и многое другое.

Обязательства должны быть выполнены

реально всемерно усилить механизацию в литейном цехе, разработать и внедрить техническое мероприятие по снижению брака, ликвидировать противу отхода так называемых «неэксплуатационных» изделий и т. д. По вопросу о качестве продукции готовится специальное производственное совещание.

Статья обсуждалась также на цеховых собраниях и в бригадах. Над замеченных мер уже осуществлено. В результате во второй декаде января выпуск запасных частей значительно увеличился.

Вот почему, когда наши части прорывались к Днепру и, подвигая свои пушки к самой воле, Юрий с первыми штурмовыми отрядами на челноке перенесли за реку и отсюда, дождавшись в лодке в 40 метрах от берега, пушки везли по немскому берегу, вывезли оном своей батареей, вывезли оном своей батареей, вывезли оном своей батареей, вывезли оном своей батареей.

Надо было очень верить в себя, в свое искусство, в своих людей, в свои возможности, чтобы сделать это решение. В время сложной задачи, за который заглянула наша части за Днепром, измерялся метрами. Но Юрий верил. Ночью, когда Днепр затянул ключевым туманом, он и его батарея на танковом pontoine уже везли пушки за Днепр.

Военная удача всегда сопутствует смелому. Лейтенант Дербин перевел орудия за Днепр, не потеряв ни одного человека. Так плавились за Днепром первые наши пушки. К рассвету пушки уже заняли позиции на высоте 177,2, а когда над холмами зарослов рассвет, они ушли на немцев, возобновилась артиллерия, возобновилась нежданно за Днепр, возобновилась на немцев, возобновилась артиллерия, возобновилась на немцев, возобновилась артиллерия.

Можно, конечно, привести цифры победных или вражеских танков, бронетранспортеров, машин, подбитых немецких танков, количество уничтоженных врагов. Но дело не в цифрах. Дело в том, что совсем еще молодой офицер в первые же дни героических боев за Днепром проявил себя замечательным воином, не потерявшим ни в сложнейшей боевой ситуации. Слова это гремит теперь по всем артиллерийским полкам, сражающимся в Закарпатье.

Б. ПЛЕВОВИ.

2-й Украинский фронт.

Забора

Вкусные и сытные обеды готовятся в столовой Камышловского кожевенного завода. Почти ежедневно в меню есть мясные блюда. Для работающих организован отдельный стол.

Альбом тети Дуни

По внешнему виду это обычный девичий альбом, потомок знаменитого Пушкиным альбомов барышни Усадной. На обложке — традиционные девичьи и вышитые, ленивские бумажки «Альбом». Но в альбоме читать его, и перед вами развертывается простая, трогательная, но волнующая повесть о скромном советском человеке — тете Дуне.

Тети Дуни — Евдокия Петровна Комышева — воспитательница Нижегородского детского дома. Она делала позитивы, и первый взгляд, но большое и важное дело: окружить материнской заботой, домашним уютом детей, потерявших свою семью, нередко переживших ее гибель, тяжесть эвакуации.

В годы гражданской войны Е. П. Комышева была партизанкой. — Если бы была помощником, — говорит тети Дуни, — да ни за что не уехала бы сейчас в тыл.

Милая, хлопотливая, старушка старается помочь родине, чем может. С самого начала войны она эшелоном в фонд обороны возо свою зарплату, доводит до ума маленькую пенсию, из которой умудряется делать подарки детям и детям. И на свою работу тети Дуни смотрит, как на патристическое дело.

Воспитательница Н.Исетского детского дома достойно оценила тету Дуню. В альбом вписаны письма от ее юных друзей, которые теперь находятся на фронте или на оборонных заводах, а также записки, сделанные выпускницами на прощание.

Тети Фокиных, Кама Подольская, Леопа Аморушина и другие тепло вспоминают, как тети Дуни, усевшая их вечером около топильной печки, рассказывала, так делается в нашей стране и за границей, веда задуманные беседы, как пришла к самостоятельности, вежливости, аккуратности. Как лепила, разбивала маленькими подарками.

О тете Дуне говорится в одном из боевых листов. Старшему лейтенанту В. И. Шипову А. Котельникову: «В Н.Исетском детском доме часто приходят письма с фронта. Их ждут с трепетом, юные обитатели своего детского дома. И бегут подходить своим переживающим. К кому? Конечно, к тете Дуне! О ней можно рассказывать много, но я скажу одно: мы, сражаюсь за любимую родину, можем быть спокойны за наших ребят, около которых есть такие милые и чуткие люди, как тети Дуни».

Молодежная ленинградка Мари Васильева недавно пробрала в детдоме, но уехала оттуда теплее воспоминаниями.

«Прибыл в Н.Исетский детдом», — говорится в ее письме. — я сразу обратила внимание на то, как тети Дуни вытиснула для госпиталей, из своих слов, которого нам так тогда нехватало!

Раз у меня была тяжелая рана, и вы, тети Дуни, меня успокоили, помогли пережить ее, дали тысячу советов, что у меня сразу поднялись силы и я дала слово работать столько.

Сейчас я ухожу в Красную Армию, но в сердце моем — должное чувство к вам, дорогая, которая умела нас и побранить, и приласкать.

Даво комсомольское слово крепко бороться с врагом!».

Вот союзники обстрелял в ряде пунктов вражеские суда и некоторые порты в Адриатическом море.

Авантюа союзников бомбардировала железнодорожные коммуникации и другие вражеские объекты в Северной Италии и Югославии.

Как сообщают из Югославии, в Центральной Боснии части народно-освободительной армии снова заняли Котор-Барои и продолжают опухать территорию от гитлеровцев, убитых и четников. В Восточной Боснии части 5-й дивизии народно-освободительной армии штурмом заняли город Фоца. В боях у Фоца и в самом городе убито, ранено и взято в плен 950 вражеских солдат и офицеров, захвачено 6 грузовиков, 14 пулеметов, несколько сот винтовок и другие военные имущества. В окрестности Доброволье — Свирча части той же дивизии разгромили отряд четников численностью в 500 человек.

В Западной Боснии в секторе ЖЕНЕВА, 19 января (ТАСС). Как сообщают из Югославии, в Центральной Боснии части народно-освободительной армии снова заняли Котор-Барои и продолжают опухать территорию от гитлеровцев, убитых и четников. В Восточной Боснии части 5-й дивизии народно-освободительной армии штурмом заняли город Фоца. В боях у Фоца и в самом городе убито, ранено и взято в плен 950 вражеских солдат и офицеров, захвачено 6 грузовиков, 14 пулеметов, несколько сот винтовок и другие военные имущества. В окрестности Доброволье — Свирча части той же дивизии разгромили отряд четников численностью в 500 человек.

В Западной Боснии в секторе